

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Золотаревой Надежды Петровны
«Особенности лекарственной терапии и отдаленные исходы у больных,
перенесших острый коронарный синдром, по данным регистра»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.20. Кардиология**

Острый коронарный синдром (ОКС) все еще остается важной медико-социальной проблемой несмотря на формирование «инфарктной» сети и существенное увеличение чрезкожных коронарных вмешательств у данной категории пациентов. Очевидно, что риски смерти у таких больных во многом связаны с необходимостью адекватной и агрессивной терапии ишемической болезни сердца (ИБС). В связи с чем является актуальной оценка приверженности пациентов к приему лекарственной терапии и посещению лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ). Эти два показателя редко оценивались совместно в регистровых исследованиях несмотря на то, что это является важным для прогнозирования и разработки персонализированных профилактических мероприятий для пациентов с ОКС.

Научная новизна работы Золотаревой Н.П. заключается в оценке приверженности к лекарственной терапии и посещению ЛПУ после перенесенного ОКС. Выявлена ассоциация высокой приверженности к посещению ЛПУ после выписки из стационара с лучшей приверженностью к приему лекарственной терапии с доказанным влиянием на прогноз: бета-адреноблокаторов, антиагрегантов, статинов. Пациенты, выписанные из стационара, после проведенного опроса с использованием созданной анкеты-опросника были разделены на 3 группы, были изучены и представлены их клинико-демографические анамнестические характеристики. Выявлено, что у пациентов, которые не посещали ЛПУ после перенесенного ОКС (неприверженные пациенты), в анамнезе достоверно чаще имели место ИБС и инфаркт миокарда. Автором отмечено, что часть пациентов прекращают самостоятельно прием лекарств на постгоспитальном этапе и на этом фоне у них

происходят повторные сердечно-сосудистые события, что важно учитывать в практическом здравоохранении.

По своей новизне, методологии, объему и широте проведенных исследований, полученным результатам, представленная работа, безусловно, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. В диссертации получены данные, обладающие достаточной научной новизной и имеющие большое значение для реальной клинической практики.

Автореферат диссертации Золотаревой Н.П. написан в традиционном стиле и соответствует требованиям ВАК. Поставленные цели и задачи диссертационной работы обоснованы. Подробно описаны дизайн исследования, дополнен рисунками, критериями включения и исключения пациентов. Вывод и практические рекомендации основаны на полученных результатах, отражают научную и практическую ценность работы. По теме диссертационной работы опубликовано 7 печатных работ, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК, и 4 тезиса, результаты исследования доложены на Всероссийской научно-практической конференции «Неинфекционные заболевания и здоровье населения России» (Москва, 2019 г.).

Принципиальных замечаний к диссертации, согласно представленному автореферату, нет.

Таким образом, анализ автореферата позволяет заключить, что диссертация Золотаревой Надежды Петровны на тему «Особенности лекарственной терапии и отдаленные исходы у больных, перенесших острый коронарный синдром, по данным регистра» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научно-практической задачи кардиологии – комплексная оценка приверженности к лечению пациентов, перенесших острый коронарный синдром, с целью прогнозирования и разработки персонализированных профилактических мероприятий.

Диссертационная работа соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительством РФ № 842 от 24.09.2013 (в действующей редакции),

предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор, Золотарева Надежда Петровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Заведующий кафедрой поликлинической терапии,
профилактической медицины и общей врачебной практики
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,

д.м.н., профессор



Филиппов Евгений Владимирович

23.01.2024

Подпись д.м.н., профессора Филиппова Евгения Владимировича заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,

д.м.н., профессор



Сучков Игорь Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)

Адрес: 390026, Российская Федерация, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9

Телефон: +7 (4912) 97-18-01,

e-mail: rzgmu@rzgmu.ru

website: www.rzgmu.ru